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REPORT  
SONDAGGIO DI PERCEZIONE COLLABORATORI SCOLASTICI 

Percezione sul grado della necessità delle proprie funzione e sul quello 
riconosciuto  

PUNTI DI FORZA AREA DI MIGLIORAMENTO 
Ritengono utile e necessario il proprio lavoro  

Ritengono confacente il riconoscimento 
dell’utilità e della necessità del proprio lavoro 

Un 17% non ritiene confacente il 
riconoscimento dell’utilità e della necessità del 

proprio lavoro 

  

 
PERCEZIONE sul grado di funzionalità organizzativa e valutazione dei  rapporti 

interpersonali 

PUNTI DI FORZA AREA DI MIGLIORAMENTO 
Considerano l’assegnazione ai plessi equa e 

adeguata 
Il 7%non considera l’assegnazione ai plessi 

equa e adeguata 

Considerano l’orario di lavoro adeguato alle 
attività da svolgere 

Il 20% non considera l’orario di lavoro 
adeguato alle attività da svolgere 

Considerano non necessario introdurre 
cambiamenti organizzativi del proprio lavoro 

Il 40% considera necessario introdurre 
cambiamenti organizzativi del proprio lavoro 

Considerano positivi i rapporti con i colleghi  

Considerano positivo il rapporto con l’ufficio  

istsc_cbic827007 REGISTRO UFFICIALE (Uscita) - 0008827 - VII.11 - del: 05/07/2021 - 09:17:57



 

 

amministrativo e il DSGA 

Considerano positivo il rapporto con la 
Dirigenza 

 

Considerano positivo il rapporto con i docenti  

Considerano molto buono e buono il rapporto 
con gli alunni 

 

 
 

Percezione del grado di soddisfazione del lavoro prestato in presenza e durante i 
periodi di sospensione 

PUNTI DI FORZA AREA DI MIGLIORAMENTO 
 

Ritengono il lavoro soddisfacente 
-  

Ritengono di aver proceduto con pulizie 
approfondite durante il periodo della DAD 

 

Ritengono importante formarsi per svolgere le 
proprie mansioni 

 

 
Proposte per il prossimo anno scolastico 

 maggiore personale, per ovviare anche a eventuale mancata vigilanza 

 maggiore tempestività nella comunicazione da parte della segreteria circa le 

attività aggiuntive da svolgere 

 incontri con colleghi e dirigente per organizzare discutere sui cambiamenti 

OSSERVAZIONI 
Il sondaggio mette in evidenza qualche criticità ravvisata dal 20% dei collaboratori in merito alla 
proporzione del tempo lavoro e mansioni da svolgere, mentre dal 40% viene richiesta una diversa 
organizzazione delle attività lavorative; in più, da un 17% non è percepito il riconoscimento del 
valore e dell’utilità del proprio lavoro. 
I dati relativi alle criticità sono interessanti perché aprono al confronto e permettono semmai di 
chiarire le ragioni dell’impostazione in vigore e anche della necessità di affidare al personale 
determinate mansioni, che nel tempo, evidentemente, diventano sempre più necessarie in 
risposta alle nuove esigenze dettate dal contesto storico e sociale in cui si vive. 
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